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Compte-rendu 
du Conseil d’Administration du 03 Mars 2022 

 
Membres du Conseil d’Administration 
 
Participants  Patrick Labouyrie        Président 

Laurent Bareille           Vice-Président 
Kevin Dupuch              Secrétaire Général 
Jean Scherer               Trésorier  
Kevin Claverie (par visioconférence) 
Guillaume Lenoir 
Jean Michel Rousseau 
Hubert Roux 

Absent excusé Etienne Herber 
   

1. Activité et finances 
a. Au 28 Février 2022 

Le début d’année est assez bon avec 354 heures de vol réalisées contre 237 en 2021. 
L’instruction représente 37% de ce total d’heures de vol.  
Il est, bien sûr, trop tôt pour en déduire une tendance sur l’année d’autant que le contexte, 
désormais, géopolitique créé une instabilité sur les tarifs du carburant et possiblement sur 
notre activité.  
 
Au niveau financier, les produits courants, pour ces deux premiers mois, sont en adéquation 
avec l’activité globale, en augmentation par rapport à 2021. 
 

b.   Bilan comptable 2021 
Le trésorier nous présente les grandes lignes du bilan comptable 2021 qui sera présenté lors 
de l’Assemblée Générale du 20 mars prochain.  
Le bilan comptable 2021 présente un excédent de 53k€ (contre 35k€ en 2020). 
 
L’année 2021 a donc été bonne pour notre association dont la pérennité financière n’est, à 
cet instant, pas remise en question.  
 

c. Budget prévisionnel 2022 
Le Trésorier présente les grandes lignes du budget prévisionnel basé sur 3000h (2600h 
avion et 400h ULM).  
Deux postes auront un lourd impact en 2022 : 

a) Le carburant en raison de la forte augmentation des tarifs pétroliers. 
Le prochain remplissage de la cuve d’AVGAS sera fait, mi-mars, au dernier tarif TOTAL de 
2,65 €/litre  contre une moyenne de 1,96€ en 2021 soit +35%. Il en est de même pour le 
carburant SP98. 
L’impact  sur notre budget 2022 devrait donc être supérieur à 40k€ 

b) L’entretien de nos appareils avec plusieurs grands travaux sur différents appareils 
pour un montant de 36k€ hors entretien courant. 
 
Lors de la prochaine assemblée générale du 20 mars, le trésorier apportera toutes les 
informations sur ce budget 2022 qui s’annonce exceptionnel.  
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d. Tarif des heures de vol 

La forte augmentation du prix du carburant a donc logiquement un impact direct sur le prix 
des heures de vol. 
 
Le Conseil d’Administration décide la mise en place des nouveaux tarifs à compter du 17 
mars prochain, date à laquelle la livraison d’AVGAS100LL sera effective. 
Le tarif des heures de vol variera désormais, tant à la hausse qu’à la baisse, en fonction du 
prix des carburants lors de la mise en cuve à Andernos. 
Cela est indispensable pour ne pas obérer nos finances.  
Les prix  seront disponibles également sur Aérogest.  
 

2. Assemblée Générale de l’Aéroclub  
L’Assemblée Générale de notre Aéroclub est prévue le dimanche 20 mars 2022 de 9h30 à 
12h30 à la Salle du BROUSTIC à Andernos.   
Les convocations ont été envoyées par e-mail. 
Les administrateurs sortants sont : MM. Bareille, Dupuch, Lenoir.  
 

3. Instruction, DTO 
Une forte demande en formation de base est enregistrée actuellement par l’Aéroclub où nous 
devons, par manque de disponibilité de nos FI bénévoles, créer une liste d’attente.  
Pour pallier à cette forte demande, un nouveau FI bénévole arrivera à l’aéroclub à compter 
de mi-Mars, il s’agit de Raphaël BITANE. 
 
Une demande de liste 1 est acceptée par le Conseil d’Administration, il s’agit de Nawlan 
Rondi, pilote issu du club et du BIA Lycée Nord Bassin. Nawlan devrait nous confirmer 
rapidement son souhait de devenir FI dans ce cadre. 
 
Nous lançons un « recrutement » de pilotes vols de découverte. Si vous souhaitez le devenir, 
nous vous demandons de bien vouloir envoyer un mail au Président et au Responsable 
pédagogique. Les demandes seront ensuite étudiées et validées en fonction des besoins 
recensées par l’Aéroclub.  
 

4. Politique Jeunes : Tour Aérien des Jeunes Pilotes 
Nous avons reçu trois demandes finalisées pour la participation au Tour Aérien des Jeunes 
Pilotes, il s’agit d’Anaïs Assante, Damien Franqueville et Etienne Blieck. Les phases de 
sélections sont en cours. Deux avions pourront être mis à disposition des deux meilleurs 
représentants d’Andernos. Le TAJP se déroulera du 15 juillet au 1er Août 2022.  
 

5. Sécurité des vols   
Hubert Roux, notre correspondant prévention sécurité, fait un point sur les Retours 
d’expérience 2021 :  
20 REX ont été déposés en 2021. 2 CRESAG ont été remontées à la DSAC Sud-Ouest 
conformément au règlement 376 sur les incidents à faire remonter obligatoirement.  
 

6. Aérodrome et arrivée de l’ELIXIR 
En prévision de l’arrivée de notre nouvel avion ELIXIR, la consommation de SP98 sera plus 
importante et nécessite l’achat d’une cuve plus adaptée que celle dont nous disposons 
actuellement (300 litres).  
Nous avons une proposition d’achat d’une cuve neuve de 5000 litres respectant les normes 
actuelles en matière de stockage de carburant.  Cet achat de 40.800€ TTC serait financé par 
la vente des deux droits d’usage dont l’aéroclub dispose dans le Hangar RSA.  
Le Conseil d’Administration valide à l’unanimité des présents l’achat de la cuve et la vente 
des deux droits d’usage du hangar RSA.  
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7. Opérations de communication  

a. Journée des métiers de l’Aéronautique – JPO AC Andernos  
La Journée des métiers de l’aéronautique – JPO Aéroclub d’Andernos se déroulera le 
samedi 9 avril prochain.  
Déjà plus d’une quarantaine d’exposants seront présents. Il y aura également une 
présentation statique des aéronefs de la plateforme. Cette journée n’est pas un meeting 
aérien et il n’y aura pas de présentation en vol.  
Le plus grand nombre de bénévoles sera nécessaire pour assurer l’organisation et la gestion 
de cette journée.  
N’hésitez pas à nous faire part de votre disponibilité pour les journées du vendredi 8 
(préparation du site) et du samedi 9 avril prochain.  
 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration  
Le 20 Mars 2022  


